

ПОД КОНТРОЛЕМ МАСШТАБОВ

● Готов ли транспорт к перевозкам хлеба? ● Предприятия Армени могут давать больше товаров широкого потребления. ● Поход за бережливостью продолжается. ● Мытарства на отпуске.

АВТОМОБИЛЬ НА УБОРКЕ

На Алтае, в Сибири, в северных и восточных областях Казахстана начинается массовая уборка хлебов. Многие миллионы тонн пшеницы дадут Родине эти районы. Надо, чтобы жатва...

Сейчас? Нет, их во много раз больше. Выяснилось, что ряд предприятий в учрежденной Новосибирска по разрядке областного управления...

Новосибирская область спешит на уборку большую автотранспортную армией почти в 20 тысяч грузовиков. Но в итоге, судя по расчетам, до вымешено урожайного года мало.

В сравнении с прошлым годом подготовка автотранспорта идет лучше. Это, если судить по среднестатистическим данным. В Искитимском районе, как показала техника...

Неудовлетворительно поставлено снабжение транспортеров запасными частями. Особенно не хватает их для машин новых марок. Горьковский автозавод, например, поставил Целиноградскому объединению...

В прошлом году во время уборки в совхозе «Горелки» Северо-Казахстанской области с успехом применяли так называемую комбинтерьерную систему обслуживания комбайнов...

В уборочную кампанию этого года комбинтерьерную систему следует применять возможно шире. Но не все в этом отношении отлажено. Автопрокормители на многих автопоездах, а автобусы — их завышены.

Должно быть полнее использовано решительно все, что будет способствовать ликвидации напряженности в автомобильном транспорте. Надо дать широкую дорогу и автопоездам, и комбинтерьерной системе, и бункерам-накопителям, и другим прогрессивным приемам перевозок хлеба.



Народные контролеры Херсонского комбайнового завода имени Петровского строго следят за качеством продукции, добиваются, чтобы машины без задержек отправлялись на поля страны.

Пример москвичей

В 1970 году промышленные и транспортные предприятия Москвы сэкономили более 100 миллионов тонн топлива, 370 миллионов киловатт-часов электроэнергии.

Коллективы предприятий Московской энергетической системы, Первого государственного подпольного завода, Московско-Рязанского отделения Московской железной дороги, готовясь к работе в осенне-зимних условиях 1971-1972 годов, выступили инициаторами дальнейшего развития социалистического соревнования за экономное использование топливно-энергетических ресурсов.

Столичные энергетики обязались сэкономить за год дополнительно не менее 40 тысяч тонн топлива. Обязательство коллектива Первого подпольного завода — дополнительно сэкономить 8,5 миллиона, Московско-Рязанского отделения дороги — 3,5 миллиона киловатт-часов электроэнергии.

Бюро МКК КПСС одобрило этот почин. Городскому и районному комитетам, группам и постам народного контроля бюро МКК КПСС предложило осуществлять повседневный контроль за ходом подготовки предприятий к зиме, рациональному расходованию топлива, электрической и тепловой энергии.

ПОСЛЕ КРИТИКИ

ЧТОБ ОШИБКИ НЕ ПОВТОРЯТЬ

Корреспондентка «Казанской правды» Е. А. Суходола, опубликованная в «Правде» 11 мая, обратилась на заседании Президиума Совета Министров Белорусской ССР, в чем сообщила редакцию заместителя Председателя Совета Министров республики Ю. Колосова.

ТЕМП БУДЕТ УСКОРЕН

Министерство мясной и молочной промышленности Узбекской ССР, как сообщает редакция заместителя министра К. Зуфаров, опубликовало статью «Нужный темп есть», опубликованную в «Правде» 15 июля, и признало совершенно правильной содержащуюся в ней критику.

ДЕНЬГИ СЧЕТ ЛЮБЯТ

Корреспондентка «Казанской правды» Е. А. Суходола, опубликованная в «Правде» 5 июня, обратилась на заседании Совета Министров Башкирской АССР, о чем информирует редакцию заместитель Председателя Совета Министров Н. Уразбаки. Министерство сельского хозяйства республики, исполкомом районных Советов и их управлениями сельского хозяйства, органами народного контроля, учреждениями Госбанка...

ВСЕМ ПОСЛУЖИТ УРОКОМ

В письме «От завтрака до обеда...» напечатанном в «Правде» 15 июля, говорилось о том, что рестораторы плохо обслуживают туристов и отдыхающих. Москва — Улан-Удэ. Как сообщила редакция начальника Московского речного пароходства П. Юдин, приказом по управлению рабочего снабжения пароходства директор ресторана Я. Тимофеев уволен за неудовлетворительную организацию работы ресторана и формальное отношение к претензиям пассажиров. Объявлен строгий выговор заведующему производством ресторана О. Белому.

В Тальменском районе Алтайского края хорошо известно имя шопера Н. Сухарева. В прошлом году он, приспособив к машине тракторную тележку, перевез на своем обычном автопоезде 18 тысяч центнеров зерна. По инициативе коммуниста Сухарева сейчас на автопредприятии изготовили восемь двухосных прицепов к автомобилям «Урал-5». Число автопоездов в районе удвоилось.

Готов к хлебным перевозкам автопарк в Каменском районе. Из 623 грузовиков на ходу 600. На каждой машине — уплотненный кузов с защитным поломом. Каменцы на своем опыте убедились, что вывешивая выработку на автомобиль достигается при использовании его в комплексе с другими транспортными средствами — с бункерами-накопителями, тракторными тележками, самоходными шасси. Действуя по такому принципу, они довели транспортный парк района до 1.700 условных автомашин.

Неплохо подготовили транспортные средства в Благовещенском, Болховском, Звенигородском, Усть-Калиманском и некоторых других районах края. Но, как показывают материалы нашего репорта (в нем приняло участие около пятидесяти человек), во многих хозяйствах транспорт остается узким местом. Значительная часть машинного парка не отремонтирована. В совхозе «Стенной колодезь» Ключевского района из 23 грузовиков 10 несправны. На автодорожках нет колес, на бункерах-накопителях — аккумуляторы. В совхозе Ключевском недостает 30 колес. Примерно такая же картина и в Калиманском районе. Здесь планируют использовать лишь 75 процентов имеющегося грузового парка. Не проявляются настойчивого стремления к восстановлению всех неисправных машин. Никак нельзя согласиться с тем, что в районе решили укомплектовать два сменами шопера только 65 автомобилей из 200.

В перевозках хлеба принимают участие районные инспекторы Алтайского краевого комитета народного контроля, Л. НИКИТИН — шопер Тальменского района, А. КУЗНЕЦОВ — шопер Звенигородского района, В. ОУИЧЕНКО — шопер Усть-Калиманского района, В. РОНДЕЛЕНСКИЙ — сотрудник Алтайской правды, Г. ВАЩЕНКО — зав. гардером колхоза «Советская Сибирь» Вологодской области, В. ПРИХОДКО — сельхозинспектор районной газеты, В. ШЕЛЮСТ — шопер совхоза «Линевский», В. УКИН — зав. гаражом Новосибирского городского комитета народного контроля; В. ДЕМЧЕНКО — председатель группы народного контроля совхоза «Путь Ильича» Кустанайской области, И. ЛАРЮНОВ — инспектор Целиноградского областного комитета народного контроля, А. ТАЙНО — зав. отделом Комитетов народного контроля в г. Новосибирске, В. КОЛОДЯСКИН — зав. отделом Северо-Западной областной газеты «Ленинский знамя», В. ГАВРИЛОВ, Д. ДРОНОВ — корреспонденты «Правды».

Как показывают проверки, проведенные органами народного контроля, на некоторых предприятиях, стройках, в учреждениях еще не отказались от проведения различных общественных мероприятий в рабочее время.



— Везде надо постыть. А уж со станком, покоем, яичке свиданье не состоится... Рис. И. Семенова.

ИЗ ПОЧТЫ «ЛИСТКА»

ИСТОРИЯ СКРЫШЕЙ

Два года назад стали мы ремонтировать свой старый хату. Решили хату покрыть шифером. Пошел в Новосибирск за шифером, там сидел «Ладно, поможем вам шифер купить». Потом пошел за шифером в Херсонский район, там сидел «Ладно, будет возможность — поможем». Но тут пришло мне время служить в рядах Советской Армии, и я уехал.

А старуха-мать продолжает обивать пороги, но шифера так до сих пор и не удалось ей получить. Тогда я обратился в военкомат. Там посоветовали, чтобы командование части обратилось в райпотребсоюз. Но в райпотребсовете матери посоветовали прийти еще через месяц. И вот последнее письмо от старухи: с отрубиной Полтавского облисполкома в письменной форме разъяснил ей, что шифер отпущается в первую очередь для других...

ПОДЛЕЖИТ СНОСУ?

Сухинский городской Совет поставил нас в известность о том, что наши дома и приусадебные участки с плодовыми деревьями подлежат сносу. Конечно, нас это не обрадовало. Но не только потому, что жаль своих домов.

Беспокоит другое: разумно ли такое решение с точки зрения интересов города и его жителей? У нас еще и на центральных улицах стоят дома, которые давно пора бы снести или хотя бы частично снести. Полно свободного места в городе — вот где надо бы строить! Так зачем же преждевременно сносить добротные дома?

И. ДУЖИЧ.

Солдат.

Н. ГРИШИН, З. СОКОЛЬСКАЯ, Жители с ул. Братьев Щербаковых, Калужской области.

В ОДЕССУ, БАБУШКЕ...

Чеховский девятилетний мальчик, как известно, был не силен в грамоте. Господская барышня Ольга Ингваревна «от нечего делать» научила его читать, писать, считать до ста и даже танцевать кадрили, а география в прочем наукам не обучала. Поэтому он свои послания адресовал «на деревню дедушке».

Именно такие далекие родственники Ваши Жукова — люди взрослые и грамотные. Многие из них государство даю не только образование, но и права руководителей. Но они, вследствие отдаленности от столицы, форму обращения и адресу, пытаются применить свой несколько обновленный вариант «В Одессу, бабушке...».

ФЕЛЬЕТОН

руками. В их здравички зашифрованы какие-то таинственные кодом или зашифрованы кратко: «Ехать от вокзала до поста ГАИ». Чем ехать? В каком направлении можно встретить с постовым инспектором? Каким из трюсов автомобильных маршрутов поехать, скажем, до профклуба? Все эти и множество подобных вопросов остаются в путевках неразгаданными кроссвордами.

Один владелец самодельных путевок только что прибыл с Севера, из Молдавии, Карелии; другое — уже который день безуспешно ищет видне в зарегистрированной базе отдыха; третьи — атакуют будки между городской станицы, чтобы по телефону выяснить отношения с теми, кто послал их на оздоровление. В самый напряженный момент разговоров и переговоров между людьми, поспешая к себе, приходится слышать следующую фразу: — Не надо отчаиваться! — употребляет он, покуривая на дальних и ближних подступах к Одессе. — Нет тут ни плавающих, ни перспективных рублей, ни прощальных прощаний. Все отдано откуп стихии. В свое время издалом Одесского областного Совета депутатов трудящихся пошел пример быстрого распорядка инициативных предприятий, учреждений и организаций из различных уголков страны. Заместитель председателя облисполкома Зоя Павлова Назарова сегодня не напоминает всех коллег, которые она санкционировала отсутствием их мечты о земельных участках в курортной зоне. Да и местные власти Овидиополя и Белгород-Днестровский также забыли всех тех, кто она одаривала землей.

ПОДЛЕЖИТ СНОСУ?

Сухинский городской Совет поставил нас в известность о том, что наши дома и приусадебные участки с плодовыми деревьями подлежат сносу. Конечно, нас это не обрадовало. Но не только потому, что жаль своих домов. Беспокоит другое: разумно ли такое решение с точки зрения интересов города и его жителей? У нас еще и на центральных улицах стоят дома, которые давно пора бы снести или хотя бы частично снести. Полно свободного места в городе — вот где надо бы строить! Так зачем же преждевременно сносить добротные дома?

И. ДУЖИЧ.

Солдат.

СИГНАЛ К ДЕЙСТВИЮ

ЧЕЙ ЖЕ ГРУЗ?

7 июня рефрижераторная секция из десяти вагонов была загружена мясом в Ростов и отправлена во Владивосток. В Хабаровске нас задержали и после четырех суток размороженного парабуровали на Восточно-Сибирскую дорогу. Там простояли еще почти сутки в ожидании выгрузки, и опять нас переадресовали к действующим вагонам. По поручению бригады рефрижераторной секции 12-31 В. ФРОЛОВ.

ОТ РЕДАКЦИИ:

Мясом завладели министр торговли СССР А. И. Струвов отозвал «Правду», что коллегия строго назвала виновных виновных простого рефрижераторного поезда. Министерство тогда отозвало серьезные недостатки в планировании перевозок мяса на Дальний Восток и заверило, что овозовых фирмах больше не будет. Но вот — новый сигнал. Как видно, строгие указания не возымели своего действия. Надо надеяться, что Министерство торговли РСФСР, которому принадлежит странствующий в рефрижераторах груз, примет необходимые действенные меры и введет в этом деле должный порядок.

А. БОГМА. Одесса.

Совместное советско-индийское заявление

По приглашению индийского правительства с 8 по 12 августа 1971 г. в Индии находилась официальная визитная делегация министров иностранных дел СССР А. А. Громыко.

Время пребывания в Нью-Дели министр иностранных дел СССР А. А. Громыко провел с президентом Индии В. В. Гиром, был принят премьер-министром Индией Ганди и имел встречи и переговоры с министром иностранных дел Индии Сварна Сингхом. Состоялись также беседы с министром обороны Д. Рамом, министром финансов Д. Б. Чаваном, министром продовольствия и сельского хозяйства Ф. А. Ахмедом.

Беседы и переговоры проводились в дружественной и сердечной атмосфере. С глубоким удовлетворением было отмечено, что отношения дружбы и плодотворное сотрудничество между Советским Союзом и Индией в политической, экономической, культурной и научно-технической областях успешно развиваются и имеют большие перспективы для дальнейшего расширения. Это сотрудничество приобретает все более прочную политическую и правовую основу. В Договоре о мире, дружбе и сотрудничестве между СССР и Индией, который был подписан в Нью-Дели министром иностранных дел СССР А. А. Громыко и министром иностранных дел Индии Сварна Сингхом.

Обе стороны считают, что заключение этого договора — выдающееся историческое событие для обеих стран. Этот договор логически вытекает из традиционной дружбы, уважения, взаимного доверия и взаимовыгодных связей, которые складывались между Советским Союзом и Индией на протяжении многих лет и выдержали испытание временем. Он открывает широкие перспективы

ПЕРЕГОВОРЫ ЗАВЕРШЕНЫ

ДЕЛИ. 11. (ТАСС). Визит во второй половине дня министр иностранных дел СССР А. А. Громыко завершил министром обороны Индии Джайшанку Раму.

Состоявшиеся между ними беседы прошли в теплой, дружественной обстановке.

Визит министров СССР и Индии министром иностранных дел СССР А. А. Громыко для обеих сторон министром иностранных дел Индии Сварна Сингхом.

На обеде присутствовали министр народного образования Джаландхар Сингх, министр центрального правительства Индии, другие официальные лица.

В ходе переговоров, проходивших в атмосфере дружбы и взаимопонимания, был обсужден широкий круг вопросов, касающихся расширения и углубления сотрудничества между Советским Союзом и Индией.

Обе стороны считают, что все международные проблемы, включая пограничные споры, должны решаться путем мирных переговоров и что использование силы или угрозы силой при этом недопустимо.

Обе стороны заявляют, что они решительно стоят за скорейшее достижение соглашения о всеобщем и полном разоружении, которое должно охватывать как ядерное, так и обычное вооружение, под строгим международным контролем.

Министр иностранных дел СССР выразил благодарность за сердечный прием, оказанный ему правительством Индии.

ВЗМАХ МАЧЕТЕ

Сафра — горячая пора уборки сахарного тростника. Сафра — горячая пора уборки сахарного тростника. Сафра — горячая пора уборки сахарного тростника.

Дождь забарабанил по крыше невесты, аромату, через минуту на землю хлынула вода. Вода, в только потом все забрызгало, в гром, казалось, раскололо его на части.

Филиберто Эрнандес разбудил разорвавший тьмоту свет молнии. Он прислушался к канонам первого раската грома в хлестком струе дождя.

«Давно бы так», — подумал Эрнандес, по старой крестьянской привычке определяя пеню и бесполое количество урожая этого года по большому же бесполому — сафра уже завершилась.

Но вечером, возвращаясь домой и пересекая шоссе, ведущее в Гану, Эрнандес вдруг остановился и наблюдал за грузовиками, заваленными большими, тяжелыми мешками с сахаром.

Теперь дождь криво. Земля уже кое-где потрескалась и сохла, как губы человека, давно не прикасавшегося к воде, и ее пора было напоить. Напиться, чтобы вновь потану-

лись в сочную субтропическую степь и молодые саженцы, еще не набравшие силу.

«Давно бы так», — еще раз повторил про себя старый крестьянин. — И как хорошо, что в такую пору успел старить тростник на дальних плантациях. И на завод тростника понадежд не возлагаю. Не вынесенный с поля, он с каждым днем терял бы один процент сахаристости. Подкаши, посчитай потери на сотнях тысяч тонн. Да, со счетов мы иногда запаздываем. Когда подешевит, в последние годы всегда так.

Эрнандес бездумно рассматривался. — Я-то не особенно молодой человек. А всем говорят, что мне на тридцать лет меньше, и на самом деле это правда. После революции я свои годы не считал.

И Эрнандес вспоминался далекие годы. Видел он, мальчишкой, когда в одно из последних дней войны земля была недовольно для пропитания всей семьи. Правда, оставалась еще зародок махаче... И эти гроша мы всегда удавалось получить.

Потом Эрнандес видит себя парнем постаревшим. Теперь у него в руках махаче, и он вместе со старшими рубит тростник, а его место на повозе занял один из двенадцати братьев. Однажды кончается сезон уборки, Эрнандес остается в доме за старшего. Отец вместе с соседями, такими же бедняками, уходит на поиски заработка. Так и когучут они с места на место в надежде хоть что-нибудь заработать, но работы меньше, чем желающих получить ее. Отец с зароботком возвращается мрачным и взором полна печали.

И только один раз возвращение отца запомнилось, как праздник. В мешке отца прятался матерьялы, высокие, с блестящими пуговицами и длинными шнурками ботинки, а в нем шуршала и игрушки. На

дуло Эрнандес достается глянцевая сафраката, раскрасившаяся зелеными, красными и фиолетовыми цветами. Первая и единственная игрушка, если не считать скарманом отшивших комков до пояса, отшивших комков до пояса.

Вот Эрнандес стоит в сумерках под раскрасившей сафрой и ждет Дельфины. Так будет продолжаться много лет, потому что во всем на свадьбу, во даже на приданый кистом нет денег. Эрнандесу тридцать два года, а он, наконец, с помощью родственников строит маленькую хижину, укрытую пальмовыми листьями, — свой первый семейный очаг. Он продолжает работать на отцовском клочке земли. Что делать — если разделить этот микроскопический кусочек, прокормить множество голодающих ртов станет еще труднее. Вель и этого клочка земли было недостаточно для пропитания всей семьи. Правда, оставалась еще зародок махаче... И эти гроша мы всегда удавалось получить.

Вот и идет в управлению просить бонус для хозяйской лавки. Это, считай, потеря пятой части заработка — как же, хозяин ведь тебе в кредит дает!

«Дождь оборвал свой неистовый ритм так же внезапно, как и начал. Теперь палила только редкие и крупные капли, и Эрнандес думал, что он так и не примет дождя с таким же обильным количеством дождя. Эрнандес думал, что он так и не примет дождя с таким же обильным количеством дождя. Эрнандес думал, что он так и не примет дождя с таким же обильным количеством дождя.

Оконное стекло начало гудеть, и Эрнандес, не глядя на часы, бездумно определил, когда в два сафра был бы отправляться на работу. В ту

пору старый крестьянин выходил по двор и брал в руки два махаче — свой и сына. И, хотя он считался королем Рабандо на то, что тот вождь возвращался домой после свидания со своей девушкой, он частично не брал сына и с восторженной старательностью принимался точить оба махаче. Когда он вошел в дом, на столе уже дымилась чашка кофе в стола готовый завтрак. Немного в стороне ждал диньяр Дельфины — небольшой гвинейский кушанчик, в которых благодаря какому-то секрету вода сохраняется свежей и прохладной в любую жару. Конечно, воду в кофе в поле подают регулярно, а там, глядишь, и обед на вулкановом стане, по такую вулкановую воду можно отведать только из порога.

Через несколько минут они с Раймундо выходя из дома и слыша восторженный вселенный перебранку Дельфины с завтраком — вот-вот подойдет автобус, чтобы отвезти их в школу-интернат.

Полчас спустя Эрнандес и Раймундо были на участке своей бригады. Эрнандес поднимал махаче, и радуга дождевых капель отражалась в отшлифованной закаленной стали и угасала, когда широкий, как палач, и острый, как сабля, нож срезал очередной стебель. Эрнандес чувствовал, как пружинит тростник, прежде чем упадет под его ударом. Принято было опущать силу в своих руках. В такие часы он не раз думал о том, что много еще толстых зеленых стеблей упадет под его ударами, прежде чем он подарит своей махаче старшему званию, да и тогда, пожалуй, он все будет ходить в поле, ну хотя бы точить махаче для молодых. Старый махаче по-прежнему — он так спроста с землей, что никогда не сможет с ней расстаться.

Г. ЗАФЕСОВ.
(Соб. корр. «Правды», г. Гавана.)

ВАЖНЫЙ ВКЛАД В ДЕЛО МИРА

Печать, общественные деятели многих стран проявляют большой интерес к подписанию между Советским Союзом и Индией Договора о мире, дружбе и сотрудничестве. В коммюнике и заявлениях подчеркивается важное значение договора для дальнейшего развития советско-индийских отношений и поддержания мира в Азии.

ДЕЛИ. Индийский парламент приветствовал заключение Договора о мире, дружбе и сотрудничестве между СССР и Индией. Этот шаг правительства Индии получил всеобщую поддержку, подчеркивает в своем сообщении агентство ПТИ. «Важная веха во внешней политике Индии, «Событие исторического значения», «Договор, отражающий возросшее уважение к значительной роли в истории Индии — так депутаты индийского парламента характеризовали подписание договора.

Договор о мире, дружбе и сотрудничестве между СССР и Индией встретил горячее одобрение широких слоев индийской общественности. «Договор имеет огромное значение для обеспечения мира и безопасности не только в Азии, но и во всем мире», — заявила в беседе с корреспондентом ТАСС Генеральный секретарь Национального совета КПИ Раджешвар Раяо. — Договор, безусловно, послужит еще большим укреплением у дружбы, усилением сотрудничества, охватывающего разнообразные аспекты жизни народов наших стран на протяжении многих лет.

ВАРШАВА. «Договор большого значения, «Договор мира, дружбы и сотрудничества» — под такими заголовками польская печать комментирует подписание Договора о мире, дружбе и сотрудничестве между Советским Союзом и Индией. Советско-индийский договор, подчеркивается в коммюнике, является подтверждением миролюбивой советской политики.

БУДАПЕШТ. Все центральные венгерские газеты сообщили о подписании советско-индийского Договора о мире, дружбе и сотрудничестве. «Нисебиднаж» в переводе означает «согласие». Этот документ означает традиционные хорошие отношения Советского Союза с Индией. Одновременно он служит сохранению мира в Азии.

БУХАРЕСТ. Газета «Скъинтъ» пишет, что советско-индийский договор закрепляет желание обеих сторон расширить и укрепить отношения дружбы, решимость способствовать упрочению мира и безопасности и предпринимать усилия в целях ослабления напряженности и окончательной ликвидации остатков колониализма.

КОЛОМВО. Подписание Договора о мире, дружбе и сотрудничестве между СССР и Индией печать рассматривает как новый важный вклад в отношения между двумя странами и выражает мнение, что это окажет благоприятное влияние на отношения других стран Азии с Советским Союзом.

«Советско-индийский договор является источником надежды на мир в Азии», — заявила в беседе с корреспондентом ТАСС главный редактор газеты «Сирн Ланка» Х. Махалалая.

СИНГАПУР. Газета «Стрейтс Таймс» посвятила передовую статью подписанию Договора о мире, дружбе и сотрудничестве между СССР и Индией. Газета подчеркивает, что советско-индийский договор имеет исключительное значение для стран Азии и что он не направляет против какой-либо третьей страны. Основная цель документа, пишет газета, — способствовать укреплению мира в Азии и во всем мире.

КАТМАНДУ. На состоявшемся здесь вчера митинге в защиту мира была единогласно принята резолюция, одобряющая Договор о мире, дружбе и сотрудничестве между СССР и Индией. Участники митинга выразили твердую уверенность в том, что этот договор будет иметь важное значение для обеспечения мира и укрепления политики мирного сосуществования.

ПАРИЖ. Газета «Юманите», анализируя значение Договора о мире, дружбе и сотрудничестве между СССР и Индией, подчеркивает, что в данном случае речь идет не только о подтверждении дружественного характера отношений, существующих между обеими странами, а о подлинном договоре, который определяет средства сохранения мира в районе, где повсюду слышны тревожные теления.

КАИР. Договор о мире, дружбе и сотрудничестве между СССР и Индией является важным миротворческим политическим актом в Азии и во всем мире и естественным итогом отношений дружбы и сотрудничества, существующих между СССР и Индией, пишет газета «Аль-Гумхурия» (ТАСС, 11).

взять укрепление мира в Азии и во всем мире.

КАТМАНДУ. На состоявшемся здесь вчера митинге в защиту мира была единогласно принята резолюция, одобряющая Договор о мире, дружбе и сотрудничестве между СССР и Индией. Участники митинга выразили твердую уверенность в том, что этот договор будет иметь важное значение для обеспечения мира и укрепления политики мирного сосуществования.

ПРИЖ. Газета «Юманите», анализируя значение Договора о мире, дружбе и сотрудничестве между СССР и Индией, подчеркивает, что в данном случае речь идет не только о подтверждении дружественного характера отношений, существующих между обеими странами, а о подлинном договоре, который определяет средства сохранения мира в районе, где повсюду слышны тревожные теления.

КАИР. Договор о мире, дружбе и сотрудничестве между СССР и Индией является важным миротворческим политическим актом в Азии и во всем мире и естественным итогом отношений дружбы и сотрудничества, существующих между СССР и Индией, пишет газета «Аль-Гумхурия» (ТАСС, 11).



Конгресс США решил финансировать подпольные радиостанции «Свобода» и «Спокойная Европа» из государственного бюджета. (Из газет).

Встреча послов четырех держав

ЗАПАДНЫМ БЕРЛИН. 11. (ТАСС). Сегодня здесь, в здании бывшего Контрольного совета, состоялась встреча послов четырех держав — СССР, США, Англии и Франции. Как указывается в коммюнике, после продолжительного обсуждения вопросов, являющихся предметом рассуждений, они закончили встречу в 12 августа.

ВИЗИТЫ, БЕСЕДЫ

Делегация Общества ливанско-советской дружбы, возглавляемая депутатом парламента Ливана Билалом Фар-Министром Рашидом Карамом, в пятницу прибыла из Ташкента в Москву. В тот же день делегация приняла Председателя Совета Союза Верховного Совета СССР А. П. Шитникова.

11 августа в Москве, в Доме дружбы, состоялся вечер, посвященный Дню независимости Пакистана. На вечере выступил посол Пакистана в СССР Джаландхар К. А. Мирпер.

После завершения переговоров и подписания соглашения между правительством СССР и правительством КНР о товарообороте и платежах из Москвы в Пекин 10 августа отбыл глава правительственной торговой делегации КНР, заместитель министра внешней торговли КНР Чжоу Хуа-нинь (ТАСС).

НА ОСНОВЕ РЕАЛЬНОСТИ

ВОИНСКИЙ. 11. (ТАСС). Канцлер ФРГ В. Брандт дал корреспонденту ДПА интервью, в котором подчеркнул важное значение подписанного в Москве договора между Советским Союзом и ФРГ для урегулирования отношений между двумя странами. В интервью, посвященном первой годовщине со дня подписания договора, Брандт отметил, что оно оказало «благоприятное воздействие» на отношения между двумя странами. «Значительно более тесным», — подчеркнул он, — стал дипломатический контакт между двумя правительствами. Возросла заинтересованность обеих сторон в сотрудничестве в экономической и научной областях.

Касаясь позиции противников ратификации московского договора, канцлер заявил: «Прежде всего я должен констатировать, что договор этот и подписан, но еще не вступил в силу. Некоторые люди, в частности критики влиятельной восточной печати, не видят этого различия. Они хотят воспрепятствовать ратификации договора, но с другой стороны, требуют от этого договора благоприятных результатов, которых можно ожидать только после ратификации».

Избран президент Мавритании

НУАКШОТ. 11. (ТАСС). Вчера здесь объявлены окончательные результаты президентских выборов в Мавритании. На пост главы государства вновь избран Мустар Ульд Ладда. Одновременно прошли выборы в Национальное собрание.

Т. КОЛЕСНИЧЕНКО.
(Соб. корр. «Правды», г. Нью-Йорк, август.)

СЛА: БОЛЬШАЯ ЭКОНОМИКА

Недавно Америка встретила новый год. Встретила без лишних празднеств и веселья. А среди многочисленных комментариев печатно по этому поводу не нашлось ни одного, в котором было бы сказано доброе слово вслед канувшему в историю 1971 году. И не только потому, что ушел в прошлое финансовый, а в календарный год. Спад экономики, лахордака на бирже, новый рост цен, инфляция и безработица, а главное — зияющие обдорочные перспективы на 1972 финансовый год. Вот что получают сегодня американцев. Закончившийся 1971 финансовый год вызвал глубокие разочарования американцев. Правдивая администрация оказалась не в состоянии выработать из одного вала злого на себя обещания. Еще полгода назад президент Никсон клятвенно обещал повысить вальор национальный продукт на 9 процентов, сократить инфляцию до 4 процентов и ограничить рост цен 3 процентами в год. Но в эта весьма скромная программа оказалась для администрации невыполнимой.

Застой продолжается. «В промышленном производстве удаляется едкий прогресс», — пишет журнал деловых кругов «Бизнес уиз» — тут же признает, что все достижения являются скорее результатом роста цен, а не подлинного прогресса».

Новым подтверждением тенденции застоя в экономике служат опубликованные официальные данные об уровне промышленного производства в июне. Этот уровень вырос лишь на 0,4 процента по сравнению с предыдущим месяцем. Он на 3,8 процента ниже уровня августа 1969 года, то есть уровня предшествующего началу ценного спада. Важным показателем

за последние годы в США явились также и данные о размерах валового национального продукта страны во столько указывает 1971 года, опубликованные министерством торговли несколько дней назад. Сообщение министерства торговли показывает, что темпы роста инфляции за этот период в годовом исчислении составила 4,2 процента. Если в первой половине 1971 года еще наблюдалась тенденция к росту выпуска продукции, то сейчас в августе она снова резко пошла назад. Прекратилось искусственное стимулирование экономики, вызванное тем, что компания «Дженерал моторс» после грандиозной пролонгации забастовки на ее предриятиях на верстахала уапущное по выпуску автомобилей, а сталелитейные компании «Юнайтед стейтс стийл» и «Вестлинг стейт корпорейшн» и другие в лахорочной спешке создавали запасы в 12 миллионов тонн стали в алюминия на случай казавшейся неизбежной забастовки. Хотя бурляло в последние часы перед 1 августа забастовку удалось предотвратить, выпуск стали, по мнению специалистов, сократится после 1 августа на 50 процентов, а реализации запасы стали будут действовать в лахорочной спешке оканчивая экономику США в этом году.

Бюджет большого бизнеса. Слово споровщиков, все наблюдатели, комментирующие бюджетные итоги 1971 года, начинают свои статьи с цитаты на речи президента Никсона: «И обещал американскому народу, что представлю на 1971 год сбалансированный бюджет. Это особенно необходимо ввиду того, что в последние пять лет стоимость жизни стремительно росла». Президент обещал не только ликвидировать дефи-

цит в бюджете, но и иметь в активе 1,3 миллиарда долларов. Цитата на речи президента не случайно указывает на жирный прирост в материале до итога бюджета. Дело в том, что эти слова он произносил... 18 месяца назад. А итоги бюджетного года: 23,2 миллиарда долларов за «красной чертой», означавшей дефицит. Это почти рекордный дефицит — второй по величине после второй мировой войны.

Хотя цифра в 23,2 миллиарда долларов и вызвала шок в печати, сам факт бюджетного дефицита не являлся неожиданным для американцев. Еще в январе Никсон обещал им «новую американскую революцию», а именно — вместо «сбалансированного бюджета» так называемый «бюджет полной занятости» с запланированным дефицитом в 11,6 миллиарда долларов. Такая бюджетная политика, включающая новые кредиты федеральной резервной системы и повышение процентных ставок, по его словам, должна была бы стимулировать экономику и ликвидировать инфляцию. Однако планы оказались те, кто усмотрел в бюджетной «революции» с одной стороны, маневр с целью успокоить общественность, а с другой стороны, курс на создание наиболее благоприятных условий для крупного капитала в военно-промышленном комплексе США.

Как показала жизнь, волята «легких» кредитов не устранила инфляцию, а лишь усугубила ее. В то же время крупные монополии укрепили свои позиции, потопив слабах конкурентов и добившись новых миллионов прибыли. Одновременно правительство одобрило снижение налогов на монополии. В итоге уже в 1971 финансовом году корпорации внесли в бюджет на 3,3 миллиарда долларов меньше, чем в прошлом году. «Сейчас, когда

да происходит спад и инфляция, год почти 6 процентов трудоспособного населения США не имеет работы, президент не нашел ничего лучшего, как преподнести корпорациям щедрый подарок в несколько миллиардов долларов», — заявила в связи с этим один из профсоюзных лидеров Лейн Кирклэнд.

Общая «бюджет волюта занятости», администрация всячески подкрепляла, что эти деньги «за красной чертой» будут расходоваться на мирные цели, «в интересах общества». Однако прозорливый молот войны в Индокитае смолотил в в этом году новые миллиарды долларов. Хотя точные цифры не публикуются, некоторые экономисты считают, что в этом году военные расходы увеличатся на 23 процента. А если учесть также и скрытые субсидии, которые получили фабриканты оружия (такие, как «Локхид»), то эта цифра будет еще больше. Война во Вьетнаме, постоянно растущие бремя расходов на военные цели стали самым серьезным тормозом в экономике США.

И «синие», и «белые воротнички» Министр финансов США Конлиади, коснувшись прежних обещаний администрации обеспечить безработицу по крайней мере до 4 процентов, сказал: «Это миф. Такого индекса не случалось, в такой цифре не было за последние 25 лет, за исключением военного времени». Конлиади ничего не оставалось делать, как привести очевидные факты. Значительная часть безработных в США достигла 5,4 миллиона человек. Так говорят официальные цифры. В действительности же, по мнению некоторых экономистов, их число приближается к 10 миллионам человек. Сотня ты-

ся семей лишилась своих автомашин в всевозможных предметах домашнего обихода, которые отобрали у них за неулату долга автомобильных организаций, потеряли дома. Миллионы людей, оказавшись без работы, исчерпали свои скудные пособия и перешли «черту бедности». Наиболее тяжелая участь у рабочих-негров, которых в периоды бума втягивают на работу последние, а при возникновении спада увольняют первыми. Согласно официальным данным, один из каждых десяти рабочих-негров в треть молодых рабочих-негров не имеет работы. Завладев Кончолди — это лишь признание очевидного факта: обещание Никсона «достичь полного процветания» не выполняется.

Анализируя итоги финансового года, выходящего со дня в главной мысли. Республиканская партия поддерживает в последние дни предвыборных кампаний «партии кризиса» оправдания. С тех пор, как республиканская администрация пришла к власти, напоминает «Нью-Йорк таймс», девять выросли более чем на 10 процентов. В этот же период число безработных в стране увеличилось почти на два миллиона человек и продолжает расти. Уровень безработицы — наиболее высокий за последние семь лет.

Характерная черта нынешней безработицы заключается в том, что она охватывается не только так называемые «синие воротнички» (производственных рабочих), но и «белые воротнички» (высококвалифицированных рабочих, инженеров и служащих). В статье «Протестный бунт воротничков», опубликованной недавно журналом «Фортуна», говорится о настоящей палке среди «белых воротничков». Уровень безработицы среди них, согласно данным бюро рабочей статистики, подскочил за последние девять месяцев на целый процент и составляет по-

сти 4 процента. В статье приводятся конкретные данные о снижении зарплат и увольнении многих тысяч техников, инженеров и мастеров. Данные журнала подтверждаются в газетах. Каждый день они публикуют сообщения о новых увольнениях.

Безработица, ухудшение жизненного уровня классовых боес в Америке. Миллионы рабочих дней потеряны в результате отказа монополий удовлетворить законные требования рабочих. Десятки миллионов рабочих отключены от экономики. Вот как, например, «Нью-Йорк таймс» описывает последствия только что закончившейся забастовки 200 тысяч железнодорожников: «Прекратилась работа на 350 коммунальных предприятиях в штатах Вирджиния и Кентукки. Автомобильный завод Форда в Клейвонде, возмозло, вынужден будет закрыть ввиду прекращения подвоза материалов. На заводе работают 3.800 человек... В некоторых городах сельскохозяйственных районов Среднего Запада зерно складывается в кучи на улицах за немением достаточных складских помещений. Фермеры не знают, что с ним делать».

Монополии против трудящихся

Несколько дней назад 50 деятелей профсоюза в зала отеля «Хилтон» в городе Денвер. Там их ждал богатый накрытый стол. Хотя перед журналистами плотно закрыты двери, стало известно, что дебаты велись без адекватности. 50 влиятельных республиканцев встретились со своим председателем национального комитета партии сенатором Доулзом, как отмечает газета «Нью-Йорк таймс», в обстановке необычайной тревоги. Их тревожит большая экономика. Они просили пере-

дать в Белый дом, пишет газета, единственную просьбу: сделать же что-нибудь с экономикой, а это будет поздно. Американские обворователи все больше сходятся в том, что решающим фактором в борьбе за президентское кресло в 1972 году послужат экономические проблемы. Подтверждением этого служат и результаты недавнего опроса общественного мнения, проведенные институтом Галлапа. 69 процентов опрошенных — председатели окружных организаций — считают: «Экономика является главным вопросом выборов 1972 года».

Опрос общественного мнения, организованной службой Харриса, показал: 43 процента опрошенных заявили, что она полностью лишиться веры в то, что администрация в состоянии поставить под контроль стоимость жизни и сократить безработицу к следующему году.

Неспособность республиканской администрации справиться с экономическими проблемами вызывает откровенную радость у демократов. За данными застоя в промышленности и роста инфляции лидеры демократов усматривают возможность получить «реальное большинство» на выборах 1972 года.

Уже сейчас лидеры демократов развернули решую критику действующего правительства. Можно, например, снять телефонную трубку, набрать номер и прослушать по телефону запись выступления сенатора демократа Макговерна. В заявлении подчеркивается, что вопреки заверению Никсона, нынешний год отнюдь не является «хорошим годом», а в будущем году разразится «экономическая катастрофа».

Однако на этом все и кончается. Там, где речь идет об интересах монополий, и республиканцы, и демократы ограничиваются лишь взаимными колкостями, образуя в то же время единый фронт капитала и выступивши на защитные права трудящихся.

Т. КОЛЕСНИЧЕНКО.
(Соб. корр. «Правды», г. Нью-Йорк, август.)

СЕМОЛЕТЫ

зарубежная информация

ПОЛНОЕ ОДОБРЕНИЕ

БЕРЛИН, 11. (ТАСС). Первый секретарь ЦК СЕПГ Э. Хонекер выступил на состоявшемся вчера заседании Политбюро ЦК СЕПГ с докладом о дружеской встрече руководителей деятелей братских стран, состоявшейся недавно в Крону. Политбюро выразило полное согласие с итогами этой встречи и с докладом Э. Хонекера.

Встрече в Крону явилась событием большого международного значения. Она послужила осуществлению совместной политики наших марксистско-ленинских партий в строительстве социализма и коммунизма, в борьбе за мир и международную безопасность, отмечается в сообщении.

Встреча убедительно продемонстрировала единство и сплоченность социалистических братских стран, которые коллективно обсуждают и согласовывают все важные вопросы мировой политики и несут тем самым высшую ответственность как главная сила в борьбе за мир и прогресс.

На заседании Политбюро было подчеркнуто, что итоги встречи руководителей деятелей братских стран имеют большое значение для укрепления единства и сплоченности социалистических братских стран, которые коллективно обсуждают и согласовывают все важные вопросы мировой политики и несут тем самым высшую ответственность как главная сила в борьбе за мир и прогресс.

Пленум ЦК Компартии Аргентины

БУЭНОС-АЙРЕС, 11. (ТАСС). Глубокий анализ политической обстановки в стране был сделан на состоявшемся в конце прошлой недели пленуме ЦК Компартии Аргентины (КПА). Выступивший с докладом Генеральный секретарь ЦК КПА Херонимо Арието Альварес отметил, что пленум проходил после исторического XXIV съезда КПСС, который явился синтезом границ между политическими, экономическими, научно-техническими и социальными преобразованиями советского народа, событием огромного международного значения.

Докладчик отметил рост борьбы рабочего класса и народных масс Аргентины за свободу.

МЕЛЛЕР ХАНСЕН-МОРЯК, КОММУНИСТ

Как я ни пытался, так и не мог вспомнить, где же его раньше видел. То же имя когда-то встречалось, было ясно по его спокойному взгляду, которым он иногда мимолетно окидывал меня. Но я-то его знал, в этом не было сомнений! В память врезались решительное, волево лицо, густые с проседью волосы. Потом нас познакомили, и имя, которое я услышал — Пробен Меллер Хансен, сразу напомнило большую фотографию, обведя которую полтора года назад первые страницы газеты Дания. На этом снимке был изображен он. Крупные заголовки буржуазных изданий кричали в те дни: «Депрессивное вторжение», «Председатель союза моряков захватил контрпартию судоводителей».

Осуждают агрессоров

РИМ, 11. (ТАСС). На днях состоялся очередной пленум ЦК Коммунистической партии Италии.

В принятой пленумом резолюции отмечается, что недавний визит помощника государственного секретаря США Сиско в Израиль является частью политики империализма на Ближнем Востоке. Действительная цель этого визита, указал ЦК КПИ, заключается в срыве мирных усилий, направленных на политическое урегулирование ближневосточного кризиса, в обеспечении политических выгод для западных держав за счет использования оккупации Израилем арабских территорий.

Пленум ЦК КПИ подчеркнул, что без вооруженной экономической и политической помощи США Тель-Авив не смог бы продолжать проводить политику оккупации и аннексии арабских территорий и игнорировать резолюции Совета Безопасности от 22 ноября 1967 года.

Решительно осудив империалистическую и авантюристическую политику израильских руководителей, ЦК КПИ призвал миролюбивые силы страны мобилизоваться для борьбы за достижение справедливого и прочного мира на Ближнем Востоке.

Участники пленума выступили с протестом против изгнания израильскими оккупационными властями палестинских беженцев из сектора Газа, против террора и репрессий в отношении мирного арабского населения.

В одной из резолюций пленум ЦК КПИ отмечает усиление классово-радикальных тенденций в израильском обществе, выступающих против роста стоимости жизни в стране, за улучшение своего положения.

Письмо в Совет Безопасности

НЬЮ-ЙОРК, 11. (ТАСС). Правительство Ливана обратило внимание Совета Безопасности ООН на новый акт агрессии, совершенный Израилем против Ливана.

В письме на имя председателя Совета Безопасности временный поверенный в делах Ливана при ООН Я. Малмаассан сообщает, что 9 августа израильские артиллерийские подразделения обстреливали южную часть ливанской территории. Рапелла женщина, причинив материальный ущерб. Этот новый акт агрессии Израилем представляет собой очередное преднамеренное посягательство на суверенитет и территориальную целостность Ливана, вызов Уставу ООН, резолюции Совета Безопасности и международному праву, подчеркивается в письме.

«Железный занавес» Израйля

ПАРИЖ, 11. (ТАСС). Израильские власти начали возводить так называемый «забор для обеспечения безопасности» вдоль границы оккупированного сектора Газа. Как сообщает корреспондент агентства Франс Пресс из Тель-Авива, «забор» представляет собой трехметровую стену, состоящую из металлических столбов и стальных решеток.

Эта мера принята в связи с усилением операций палестинских партизан против оккупантов.

Г А Р А Н Т И Я ЛУЧШЕГО БУДУЩЕГО

СОФИЯ, 11. (ТАСС). Создавшаяся в настоящее время обстановка на Арабском Востоке вызвала стремление империалистических кругов, и в первую очередь США, использовать арабское национально-освободительное движение и прогрессивные силы мира, разобщить арабов, подрвать дружественные отношения, существующие между арабскими государствами и странами социалистического содружества, заявил Первый секретарь ЦК Иргландской коммунистической партии Фуад Насар в интервью газете «Народная армия».

«Железный занавес» Израйля

был протест предпринимателей. На нас обрушилась полиция. Членов забастовочного комитета, в числе которых был и я, арестовали. На союзе моряков был наложен штраф. Когда после выхода из тюрьмы я решил выступить в комитетно, мне было ясно, что отныне посвящаю всю свою жизнь борьбе.

— Вскоре, — продолжает Меллер Хансен, — я стал руководителем организации моряков-коммунистов, меня избрали редактором журнала «Общий курс», который компартия издает для членов нашего союза. Меня выбрали в руководящий стилистический комитет, а затем — членом Исполкома ЦК Компартии Дании. Я стал доверенным лицом моряков, работающих на паромных линиях между Данией и Швецией. Все эти годы медленно, но неуловимо росло влияние компартии в союзе моряков. Мы считали в связи с этим, что союз моряков создаст для того, чтобы вести борьбу против предпринимателей, за интересы своих членов. Среди членов нашего союза 325 коммунистов, много социал-демократов.

Жизнь подтвердила правдивость линии компартии. Длительная борьба за руководство союзом завершилась в конце концов тем, что в результате общего голосования, проведенного среди шести тысяч членов союза, во главе его

Южный Вьетнам: А ТАКУЕТ АРМИЯ ОСВОБОЖДЕНИЯ

ХАНОЙ, 11. (Спец. корр. «Правда»). По следу на территории Южного Вьетнама продолжается упорный бой.

Вот уже в течение недели из военных сводок не исчезает название безымянной гонимой горной складки — высоты 544. Здесь на одном из важных плацдармов и югу от 17-й параллели, днем и ночью идут бои. На юго-востоке плацдарма в огневой колоде патриотов сайгонским частям американского командования пересылаются подкрепления. Бомбардировщики стратегической авиации США «В-52» совершают по несколько массированных налетов в день на районы, прилегающие к демилитаризованной зоне. Однако прорвать кольцо окружения им так и не удалось.

На восточном побережье, в нескольких десятках километров от крупнейшей в Южном Вьетнаме американской базы Дананг, Народные вооруженные силы освобождения ведут бои против отборных частей американской дивизии «Америка» и корпуса южнокорейских наемников «Голубой дракон». Особенно жестоким была схватка южновьетнамских патриотов с американскими интервентами у Тамки.

Ширится борьба и на самом юге Южного Вьетнама — полуострове Каму, который Вьетнамцам удалось взять в качестве одного из опорных пунктов для осуществления политики «втягивания» войны. В июле здесь и мартовских зарослей лишь за последние недели в результате успешных действий партизан и полтора тысяч бойцов ликвидированы десятки так называемых стратегических деревень, то есть замаскированных колымажек. В результате тысячи крестьяне покинули эти деревни, вернувшись в старые деревни района, входящего под контроль патриотических сил.

Несмотря на трудные условия жаркого и

Упорные бои против американско-сайгонских карателей

Решительное осуждение преступлений империалистов США

Признание бывшего американского министра обороны

И. ЩЕДРОВ.

Министр обороны Мид выступил вчера с заявлением, в котором решительно осудил новую вооруженную провокацию США против ДРВ. В августе 1971 г. говорится в заявлении, американские авиация и артиллерия подвергли бомбардировке и обстрел общину Виньянг (район Виньянг). В результате этой вооруженной провокации нанесен серьезный ущерб мирным жителям.

ХАНОЙ, 11. (ТАСС). Агентство печати Освобождения сообщает новые данные о преступлениях американско-сайгонской во-

ини против мирного населения Южного Вьетнама. За четыре года, прошедших со времени, когда во главе марionетной администрации был поставлен генерал Нгуен Ван Тхуну, американские агрессоры и их приспешники только в провинции Азиянг провели при поддержке авиации и артиллерии более 3 тысяч операций по уничтожению населения.

В провинции Куангтай за последние 4 года американско-сайгонские войска предприняли 498 операций по уничтожению местностей, в ходе которых на провинцию было сброшено 500 тысяч тонн бомб.

НЬЮ-Йорк, 11. (ТАСС). Политика правительства Соединенных Штатов в Южном Вьетнаме чревата для американцев в столькой военной катастрофой. Она грозит вызвать беспрецедентный по масштабам политический кризис в США. Об этом заявил в интервью газете «Нью-Йорк таймс» бывший министр обороны Кларк Клиффорд. Правительство, указал Клиффорд, стремится сохранить антинародный режим в Сайгоне, что неизбежно приведет к присутствию неопределенно долгого времени американских вооруженных сил на вьетнамской земле.

«Я считаю», — подчеркнул бывший министр обороны, — что эскалация военных действий в любой форме пагубно скажется на обстановке в нашей стране. Она вызовет кризис, который расколлет на части Соединенные Штаты.

Только лишь активными выступлениями протеста, заявил он, американцы могут заставить правительство изменить свою политику в Индокитае. Клиффорд отметил также, что мирный план из 7 пунктов, выдвинутый на переговорах в Париже ВПР ДРВ, является основой для почетного урегулирования вьетнамского конфликта.

ОЛЬСТЕР ВО ОГНЕ



ЛОНДОН, 11. (Соб. корр. «Правда».) На улицах Белфаста, Лондондерри, Ньюри и других городах Северной Ирландии продолжаются настоящие сражения английских войск с жителями. Гремят выстрелы, рушатся самодельные бомбы, горят дома. Под предлогом «борьбы с терроризмом» солдаты ведут наступление на протестные католические кварталы.

НАТО пытается «сохранить присутствие»

ЛОНДОН, 11. (ТАСС). Английская печать сообщает о том, что в кругах НАТО продолжают предприниматься попытки сохранить «военное присутствие» НАТО на острове Мальта. Газета «Дейли телеграф» сообщает, что руководство блока пытается разработать новые «совместные шаги», суть которых состоит в том, чтобы предложить правительству Мальты повысить плату за числительное использование военными объектами на острове.

Вместе с тем пресса указывает, что мальтийский премьер-министр Д. Минтофф вновь подтвердил намерение правительства Мальты проводить политику, основанную на большей степени нейтралитета.

Поиски нацистских документов

РИМ, 11. (ТАСС). Подразделение carabinieri-волдолов на озере Неро в Альпах недавно от Турнино. По некоторым сведениям, в 1945 году гитлеровцы затопили в водах озера танки, наполненные ижидинами с секретными документами, нашедшими периода немецкой оккупации Италии. Кроме того, по слухам, последние месяцы войны оккупанты устремились на до больше количество оружия и боеприпасов, чтобы не захватили партизаны. Водолозы ожидают неглубокий труд на из-за низкого уровня воды. Тем не менее, по этому четверть века, так и из-за очень низкой температуры.

Изучают русский язык

Более 1300 учащихся высшей школы Англии изучают русский язык. Наибольший интерес наблюдается среди студентов Венны. Об этом заявили на проходящем в городе Вринге симпозиуме профессор славистики Инсбрунского университета Г. Шелленгер. Он подчеркнул, что всеобщий интерес к Советскому Союзу в русской литературе и культуре дает основание предположить, что так и изучению русского языка среди учащихся высших английских учебных заведений будет усиливаться.

Массовые аресты. Ни о-де, ни командование английских войск не рассматривают, что волнения преследуют такой характер и охватят все шесть графств Северной Ирландии. Высокими нового кровопролития в Ольстере пытаются снять с себя ответственность за последствия своих действий.

Массовые аресты, проведенные под лозунгом «борьбы с терроризмом», как и следовало ожидать, обрушились на головы тех, кто борется против дискриминации, за демократические права, за работу, приличное жилье. Репрессии обострили отношения между Лондоном и Дублином. Правительство Ирландской республики осудило массовые аресты в Ольстере.

Вчера в Лондон прилетел министр иностранных дел Ирландской республики Патрик Халлер, который, по словам «Гардиана», потребует «полной» переквалификации английской политики в Ольстере. Сегодня он встречается с министром внутренних дел Англии Молдингом. Ирландский министр иностранных дел хотел встретиться с премьер-министром Англии Эдвардом Хитом, но премьер-министр «заявил» в настоящее время в Плимуте, участвуя в гонках ахт.

Г. ВАСИЛЬЕВ.

На снимке: английские солдаты у одного из горских домов в Белфасте.

ОБРАЩЕНИЕ ИНДИРЫ ГАНДИ

ДЕЛИ, 11. (ТАСС). Премьер-министр Индии Индира Ганди обратилась с призывом к главам правительств 23 стран мира оказать влияние на правительство Пакистана, чтобы спасти жизнь видного государственного и общественного деятеля Во-

СЕРЬЕЗНАЯ ОЗАБОЧЕННОСТЬ

НЬЮ-Йорк, 11. (ТАСС). Генеральный секретарь ООН У Тан выразил серьезную озабоченность в связи с готовящимся в Пакистане судом над Муджибуром Рахманом.

Напряженность на границе

РАВАЛПИНДИ, 11. (ТАСС). На индийско-пакистанской границе сохраняется напряженное положение. Как сообщает агентство АПН, правительство Пакистана опубликовало военную сводку, согласно которой в ходе столкновения (со 2 по 5 августа) с регулярными вооруженными силами Индии вблизи Равалпура (северная часть в Восточном Пакистане) пакистанские войска уничтожили 72 индийских военнослужащих.

ДЕЛИ, 11. (ТАСС). Представитель министерства обороны Индии, сообщает агентство «ПТИ», назвал абсолютным вымыслом утверждение пакистанских властей о том, что в начале этого месяца индийские войска пересекли границу Восточного Паки-

АВСТРИЙСКИЙ КАЛЕЙДОСКОП

местная пресса пишет чуть ли не ежедневно. На днях, например, Австрийский национальный банк опубликовал данные о движении капитала. Из этих данных следует, что только за первый квартал текущего года доля участия иностранного капитала в австрийских предприятиях возросла почти на миллиард шиллингов. Газета «Фольксамшунг» сообщает, что каждый третий евроцент заклад на предприятии находится во владении иностранцев.

Б. ДУБРОВИН. (Соб. корр. «Правда».) Вена, август.

КОЛОНКА КОММЕНТАТОРА

ФАЛЬШИВАЯ ШУМИХА

На днях палата представителей конгресса США немалым большинством приняла законопроект о прекращении военной помощи или поставок оружия Греции в знак неодобрения действий хунты, не желавшей «восстановить парламентский демократический процесс». Приняв, но с оговоркой, президент США с рекомендацией конгрессом может не считаться, если решит, что национальные интересы Соединенных Штатов «оправдывают эту помощь».

Афинские военные диктаторы устаивают своего лидера премьер-министра Пападопулоса выразил большое недовольство данным решением палаты представителей: мы же, мол, выступаем за НАТО, за Соединенные Штаты, за свободный мир и против коммунизма... Стыблимы Греческий представитель собой стратегически господствующий фактор с точки зрения интересов США... Так чего же, дескать, вы, конгрессмены, хотите!

Явно отдающий демагогией жест Вашингтонских законодателей совсем не случаен. По-видимому, и особенно в Греции, нарастают возмущение произволом «черных полковников». Факты и свидетельства тому известны. Прокос США в Афинах Таска долгие недели в Вашингтоне об интенсивном росте среди греков оппозиции хунты. Американская печать все чаще констатирует, что греческое население считает правящие круги США главной опорой антинародного афинского режима, что многие политические деятели Европы не сомневаются в проникновении в Грецию ЦРУ, что «большая часть американского общественного мнения все более критически относится к факту ликвидации демократии в Греции».

Очередной шумихой о занятии независимости Вашингтон в возмате и парламенте правящие круги США хотели бы ослабить эту критику в своей собственной стране, убедить греков, будто создающиеся в их стране более чем за пять лет чрезвычайные положения, переопределение порядка, пытки, судебные расправы — это временное явление. Американские рупоры пропаганды утверждают, что хунта в конце концов, мол, будет вынуждена принять советы Вашингтона насчет «либерализации» режима.

Но как ни усердствует официальная пропаганда, она не в силах скрыть истинного содержания политики, проводимой США в отношении Греции. Не забывая о возвращении в парламентизму в этой стране, в агрессивные замыслы милитаристских кругов США и НАТО по укреплению стратегического греческого плацдарма были и остаются на первом плане в Вашингтоне в его отношениях с диктаторским режимом Афны. И решение палаты представителей следует рассматривать именно в этом свете.

Алексей Дьяков.

ДЕНЬ ГАЗЕТНОЙ СТРОИТЕЛИ

Север-Волге

ВОЛОДА, 11. [Корр. «Правды» Ж. Соболев]. Не река и озера области работает экспедиция Ленинградского института «Гидропроект».

Град не страшен

ЕРЕВАН, 11. [Корр. «Правды»]. Проведены градостроительные работы в Туманакском и Иджеванском районах.

В сумку школьнику

ХАРЬКОВ, 11. [Корр. «Правды» Д. Шумский]. Книжные фабрики имени Фрунзе и «Коммунист» выпустили к новому учебному году свыше девятидцати миллионов учебников.

Посвящено Пушкину

ПУШКИНСКИЕ ГОРЫ (Псковская область). 11. [Корр. «Правды» И. Виноградов]. В Григорьевском открылся выставочный зал, посвященный А. С. Пушкину.

На здоровье, малыши

КУЙБИНСК, 11. [Корр. «Правды» П. Богатиков]. Сегодня в селе Молдавино открылось еще несколько детских клубов.

Что происходит в подростковом возрасте? Почему этот возраст является стольким трепом у родителей? Почему ребенок, который до четвертого класса был послушным и исполнительным, вдруг становится непослушным и непосвященным?

МИР, КАКИМ ВИДИТ ЕГО ПОДРОСТОК

СРЕДИ КНИГ

Мир отрочества и ранней юности является примитивным эмоциональной и эстетической жизни. «Всегда и забывается о том, — пишет он, — чтобы мои воспитанники переживали многообразные, разнообразные оттенки таких благородных чувств, как сочувствие, жалость, тревога и беспокойство о добре, благе и радости других людей, упрямство, ревность, любовь к справедливости, уважение к старшим, любовь к труду и к своему делу».

В. А. Сухомлинский воспитывал человека, активно относящегося к окружающей действительности. Он был ярким противником эгоизма, индивидуализма, который присущ некоторым подросткам.

Воспитание коммунистической убежденности у подростков В. А. Сухомлинский рассматривает в комплексе дружбы, не менее важных проблем. Трудно пережить, в частности, значение самовоспитания как одной из форм становления человека, выработки умения смысла преодолевать трудности, стремления участвовать в создании материальных ценностей для общества.

ТРЕНЕР ПУТЬ К МЕДАЛЯМ

Первые два дня чемпионата Европы по легкой атлетике принесли большой успех советским спортсменам: завоеваны четыре золотые, две серебряные и одна бронзовая медали.

Вчера мы рассказали о значительных победах толкательницы ядра Н. Чинковой, спринтерши Ю. Смирновой. Однако забег на 1000 метров выиграл в субботу вечером, и мы успели сообщить только имена призеров. Но это яркое соревнование заслуживает того, чтобы сказать о нем подробнее.

Бурная реакция трибуны сопровождала забег на всех 25 кругах дистанции. И не удивительно: ведь среди участников забега был любимец местной публики Ю. Ватайкин, который уже в прошлом году завоевывал золотую медаль в состязании на 1000 метров в полудневном забеге на 400 м.



Итого соревнований и попросил прокомментировать заслуженного тренера СССР В. Садовского.

Радуется, что мировая рекордсменка Н. Чинкова сумела вновь блеснуть мастерством, — сказал он. — На всех этапах чемпионата только ей удалось послать снаряд за отметку 20 метров. Удачным было и выступление опытного спринтера Н. Смирновой, который тактически умело вел состязание и на финише значительно опередил чемпионов.

В. ОТКАЛЕНКО. (Спец. корр. «Правды»). Хельсинки, 11 августа.

НИЧЬЯ В ГДАНЬСКЕ

ВАРШАВА, 11. Товарищеский матч футболистов сборных Польши и СССР в Гданьске закончился сегодня ничьей — 1:1. Гол в ворота хозяев поля пролетел на 56-й минуте Виктор Колотов.

РЯДОМ С ВЕЧНОЙ МЕРЗЛОТОЙ ВСТРЕЧИ В ПУТИ

Есть у Павла Вазова сказ о несметных богатствах Хойки Мелвой горы. Проходит по подземелью Хойкиа к горничному Степану. Он зачарованно осматривает стены, что все золотые, то желтые с золотыми крапинками. На некоторых олях цветы медные. Сине тоже есть, лазоревые. Виде росписи красные переливаются по плитам самой Хойкиа. Везд Урал, как огромное хранилище разнообразных руд, драгоценных камней, поэтически отражен в этой легенде. Но еще не все богатства сокровища найдены. Геологически более основательно исследована Средняя и Южная Урал. А Северный? За последние годы в его восточных отрогах тухомские геологи обнаружили ценные находки. Значит, и здесь хранились дары, составляющие славу этого края.

НА ПЕРЕКОРСТИХИИ

УЛАН-УДЭ, 11. [Корр. «Правды» Х. Нарзаубаев]. В Забайкалье почти целый месяц шли сильные дожди. Переволокились и вышли из русел реки. Уровни рек Чинка и Хилка, Джида и Малая Ува и Солонги поднялись на три-пять метров. Однако ни на день не нарушились нормальная жизнь трудящихся Бурятии. Пришедшие на помощь спасатели из соседних областей и края, а также Забайкальского военного округа помогли быстро ликвидировать последствия «лавовых наводнений». Мунхаю провалились «Старший чабан» колхоза имени XX съезда КПСС И. М. Янковича еще до прихода большой воды отравила на центральную усадьбу помощница и члене семьи. «Там нужны рабочие руки. А я тут сам управляюсь с отарой», — сказал он животноводу.

СТРАВКИ

НА ЭКРАНАХ ТЕЛЕВИЗОРОВ 12 августа ПЕРВАЯ ПРОГРАММА. 10.05 — Новости. 10.15 — Для школьников. «Юнаемка» — страна на марше. 10.40 — «Полосатый рейс». Художественный фильм. (Цв. тел.). 12.05 — «Молодость». 12.35 — «Сельская страсть». Репортаж с полях Орловской области. 12.50 и 17.05 — Новости. 17.15 — «На дорогах страны». Передача третья. 17.45 — Две песни. «Молодость». Мультифильм (Цв. тел.). 18.00 — Новости. 18.05 — «Юный ленок». 18.35 — Мультфильм. 19.00 — Концерт народной артистки СССР И. Алкиной. 19.30 — Д. Леонов «Ленушка». Спектакль. В передаче (21.15) — «Взрослая». 22.40 — Чемпионат Европы по легкой атлетике. 23.25 — Новости. «ВОССТАНИЕ РАДИАТОРА. 18.30 — Новости. 18.35 — «Взрослая». 18.45 — «Юный ленок». 19.00 — Концерт народной артистки СССР И. Алкиной. 19.30 — Д. Леонов «Ленушка». Спектакль. В передаче (21.15) — «Взрослая». 22.40 — Чемпионат Европы по легкой атлетике. 23.25 — Новости. ЧЕТВЕРТАЯ ПРОГРАММА. 10.30 — Новости. 10.35 — «Взрослая». 10.45 — «Юный ленок». 11.00 — Концерт народной артистки СССР И. Алкиной. 11.30 — Д. Леонов «Ленушка». Спектакль. В передаче (21.15) — «Взрослая». 22.40 — Чемпионат Европы по легкой атлетике. 23.25 — Новости. ЧТО ПЕРЕДАСТ РАДИО 12 августа ПЕРВАЯ ПРОГРАММА. 8.45 — Встреча с детьми. 9.15 — «Полосатый рейс». Репортаж с полях Орловской области. 9.30 — «Юный ленок». 10.05 — Радио —

РЕДАКЦИОННАЯ КОЛЛЕГИЯ

ДИРЕКТОР: А. А. ГАБРИЕЛИАНИ. ЗАСЛУЖЕННЫЙ РАБОТНИК КУЛЬТУРЫ: А. А. ГАБРИЕЛИАНИ. РЕДАКТОР: А. А. ГАБРИЕЛИАНИ. РЕДАКТОР-КОРРЕКТОР: А. А. ГАБРИЕЛИАНИ. РЕДАКТОР-КОРРЕКТОР: А. А. ГАБРИЕЛИАНИ.

КАКАЯ БУДЕТ ПОГОДА

В Москве и Подмосковье сегодня ожидается переменная облачность без осадков, ветер юго-западный 1-7 м/сек, температура 23-27 градусов. 13 августа переменная облачность без осадков, 14 августа местами кратковременные дожди, температура ночью 12-16, днем 23-27 градусов. 12-14 августа в Ленинградской, Псковской и Новгородской областях ожидается переменная облачность без осадков, температура днем 19-23, ночью 14-18, местами кратковременные дожди. В республиках Прибалтики выпадут дожди, температура ночью 10-15, днем 17-22 градуса. Кавказские горы дожди пройдут местами и в Восточной ССР, температура днем 20-25 градуса. На Украине будет преобладать сухая погода, лишь 14 августа местами выпадут кратковременные дожди. На Среднем Урале местами пройдут дожди с грозами. На Южном Урале преимущественно без осадков, температура днем 21-28 градуса. На Северном Урале преимущественно без осадков, температура днем 19-24 градуса.